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A lap szellemi részéi
Hole min don közlemény a szerkesztő 

sédhez intézendő.

Kiadó-hivatal :
Fekete Sándor könyvkereskedésében.

A lay anyagi vészét illető külde­
mények (előfizetési pénz, kiadás körüli 
panaszok, hiidetményok), a kiadóhiva­

talhoz intézondők.

Egyes szám : 12 fillér.

Zenta, 1908. november 1.
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XX. övi folyam.

Előfizetési foltééelek:
/-entán házhoz küldve 1 évre 6 koro­
na, félévre 3 korona. Tanítók és 106 
koronáig díjazott hivatalnokoknaki 

egész évre 5 korona;
Vidékre postán 8 korona.

Hirdetések :
épúgy mint az előfizetések a „Zenta 
Közlöny“ kiadóhivatalába küldendők 
Hirdetési díj egy négyszög czentimé- 

terért 5 fill.
A nyilt-tér sora Só fillér;

Halottak napján.
Világok hullasavai, levelek hervadá* 

savai érkezik meg a legemberibb, a legfá­
jóbb ünnep, a kegyelet vasárnapja: halot­
tad napja, Bölcsen van odahelyezve a 
természet haldoklásának szomorúm szép 
és megható percére : a november második 
napjára. Az elmúlás gondolatát ébreszti 
mmden, ami körülvesz ; halálra készül a 
föld; félve húzódik el a vad ; a vándor­
madarak aggódó gonddal sietnek el a 
melegebb hazába; a sárgu ó levelek tompa 
zizzenésével a balál indulóját suhogtatja 
ki a legridegebb muzsikus a sz -1. Sehol 
vidámság; a múlandóság csendes, megadó 
fájdalma lehel a világból.

A lélek megfürdik a fájdalomban ; a 
tiszta, az enyhítő fájdalomban, a mely 
nem sajog, csak bágyaszt és lemondásra 
int. Körülvesszük kedves balotfcaink sírját: 
r& gondolunk azokra az édes arcokra, a 
melyek oly szeretettel mosolyogtak ránk 
egykor. Az emlékezés visszahozza a halottat 
az életbe ; tán a hangja is fülünkbe cseng, 
mintha beszélne hozaáuk, minha ott lenne 
előttünk. A síron merengő, elgondolkozó 
élő megelevenedni látja a régi perceket : 
élete gyorsan gördülő képekben rohan el 
az öntudat borús kárpitján. Beszél a halott­
jával, elosevegi neki a mi azóta történt, s 
reszkető gondolata a sir titkait, azt a 
másik világot tudakolja. De szétrebben a 
átomány: s csak a rideg valóság marad : 

a síron reszkető gyertyafény, meg a süvítő 
őszi szél. A sir néma.

A temetőben, halottunk sírjánál ülve, 
száz és száz kivilágított sir között, ott 
látjuk, hogy micsoda nyomorult kis semmi- 
ség, a mit életnek nevezünk. Ezer amtto- 
mos ellenség leskelődik rá : legelői a tni 
önzésünk. A gyors élni vágyás, az express- 
“‘ktusú élvezés. Aztán a pénzért való tüle- 
k'dés, az őrületed munka . . .

A jőszívű emberekhez !
Auguszta 0 Fensége védösége alatt négy 

éve all fenn a József Kir Herceg Szanatórium 
egyesület, melynek célja a tüdővész rettenetes 
pusztítását enyhíteni.

Az egyesület már fölállított egy lüdőbeteg 
gyógyitóházat, ahol állandóan száz szegénysorsú 
beteget ápol. Évente az intézetben kétszáznyolcvan 
tüdőbeteget a jószivek irgalomadomány,ibói in­
gyen gyógyít.

Csakhogy mi ez a veszedelemhez képest ? 
Minden esztendőben nyolcvanezer ember hal meg 
a mi hazánkban tüdővészben. A molncoi csata- 
síkon húszezer magyar vérzett el, Éj ezt még 
most is siratjuk. Azzal pedig nem törődünk, hogy 
a halai rémes angyalával állandó harcban állunk, 
amely négyszer annyi áldozatot ragud el.

Mentsük meg soivudó testvéreiket 1 Hiszen 
megmenthetünk belőlük ezreket, ha most mind­
azok, akikhez ennek a szívóssal] küzdő egyesü­
letnek irgaiomadomány-gyüjtőtarsolyát elviszik, 
tehetségük szerint adakoznak. Talán még soha 
nem beszélt néma száj fájdalmasabban, mint 
az egyesületnek a joszivekhez nyújtandó tarso­
lyán lévő nyílás, mely azt mondja • „Asszonyok ! 
Leányok ! Jó lelkek ! Kössetek a halottaitoknak 
szánt koszorúba egy szál virággal kevesebbet s 
azt ajánljátok föl a halál pitvarában levő tüdő­
betegek meggyógyulására“,

A gyűjtött összegből elsősorban az életük­
ért esedező tüdővőszes betegeket gyógyitatjuk ki, 
akik bizó hittel is az u.olsó reménnyel állanak 
küszöbünknél. Másodsorban új tüdőbetegeket gon 
dozó házakat fogunk építeni.

Jószivü emberek 1
Rövid néhány nap múlva meghordozzák az 

egész országban a tüdőbetegek élete visszavál­
tására a gyüjtőtarsolyokut. Aki ebbe beleadsz- 
tatja a maga irgalom adományát, annak halottja 
tudni fog arról, de aki megtagadja embertársa 
inak az irgalmas segítségét ; annak halottja tud 
ni fog arról is Csúsztassátok be jószivek a tü­
dőbetegek gyüjtőtarsolyába a szent vámot s 
mentsétek meg ezzel a tüdőbetegeket I 

Budapest, 1908 október havában.
József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület 

Bu lapest, IX., Lóuyay utca 47.
Győjtö tarsolyokat elváialtak Zentán : Bra­

un ízsóué, Havel Józsefné, Lovászy Andorné, 
Heiszler Ferencznó, Horovitz Bertalanná, Beret- 
ka Irnréne, Lendvay Mérné, Róthmann Árpádné, 
Milacsky Lajosné.

Jetiiden községbJMfoden községben a gyüjtötarsoly vagy 
nemesszivü önkéntes válalkozónak, vagy az elöl­
járóság egy tagjának adandó ki s lehetőleg min- 
den községbon a gyűjtést a gyüjtőtarsolyokban 
házról házra kell végezni.

Hogy a lakosság a gyűjtésről eleve tájékozva 
legyen, a József Kir, Herceg Szanatórium Egye­
sület még október hó folyamán a tüdővószről, 
annak pusztításáról, gyógyítási módjáról és a 
most végzendő gyűjtés céljáról kis alkalmi is­
méi tetőst fog küldeni, melynek kiosztása a gyűj­
tést 'megelőzőleg eszközlendő, hogy mindenki 
tudja, minő nerazetsorvasztó, rettenetes beteg­
ség leküzdésére történik a gyűjtés,

November 4 ikőn a gyűjtést le kell zárni.
Az egyes megyebeli községekben gyűjtött 

összegeket az egyesület hivatalos lapjában, a 
Szanatóriumi Lapokban fogja nyugtatni s azt 
minden gyűjtőnek, tarsolytartónak, községnek 
megküldeni.

Tapasztalás szerint a halottak napja kü'ö- 
nösen alkalmas a gyűjtésre, mert ekkor az el­
múlás gondolata az emberi adakozásra hangolja. 
Óhajtandó, hogy ott, ahol a helyi körülmények 
szerint lehetséges, a gyűjtés a temető vagy temp­
lom előtt a szegénysorsú tüdőbetegek javára 
eszközöltessék s erre a községben lakó tekinté­
lyes úri asszonyok és leányok kéressenek fel.

A gyűjtésre önként vállalkozó (előljárósági 
tagok, úrasszonyoknak vagy úrleányoknak) figyel­
mébe kell ajánlani azt is, hogy Ö cs. ős kir. 
Auguszta főhercegnő védösége alatt álló egye­
sület azon gyűjtőknek, kik az emberbaráti célt 
lelkesen és fáradhatatlanul támogatják ős a 
gyűjtésnél sikert érnek el, a Fenséges Asszony 
egy arany- vagy ezüst-amulettet küldet, mely­
nek első lapján az egyesület emblémája van, 
másik oldalán pedig a Fenséges védnöknö írása 
után vésett jelmondat : „Ez emlék kísérje útjain 
— Auguszta főhercegnő*.

Felkérünk ebben a tájókozóban is minden 
áldott, nemeslelkü embert, hogy a József Kir. 
Herceg Szanatórium Egyesület szép, felebaráti 
akcióját egész szeretettel minél nagyobb sikerre, 
diadalra vezetni szíveskedjenek. A pártolás ará­
nyai szerint az egyesület több tüdőbeteg gon­
dozó intézetet álit az országban.

Hazafias tisztelet*el
a József Kir. Herceg Szanatóriumi 

Egyesület
Budapest, IX., Lónyay-utca 47. szára.

Óit a sivnál eltűnik az élet fonák hit­
vallása. Ott az abszolút jó, az abszolút 
igazság az Hr. A halottaknál sok jót lehal 
*i leiekbe az erőltetett elmélyedés. Ott gon­
dolkozni kell. Gondolkozásra kényszerit a 
lla,ál- Kiváncsi volnék a statisztikára — 
novemberben jobbnak kell lennie a világ- 
n.ik, mint máskor. Az elmélyedésnek e 
hosszú percei, a hiúságnak ez a megszé­
gyenítő, lealázó napja, a jónak, nemesnek 
e8 8a6pnek dicsőítője nem tűnhetik el 
'lomtalanul. Sok jónak kell abból fakadnia. 

* *

Tudnivalók
a József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület rldikiiljeinek kezeléséről.

A nagymóltóságú m. kir.. Belügyminiszter 
úr 102,508/907. VI a. szám alatt engedélyt adott 
a József Kir. Herceg Szanatórium Egyesületnek 
arra, hogy a szegénysorsú tüdőbetegek javára 
országszerte irgalomadományokat gyüjthessen. A 
gyűjtés az egyesület gyüjtötarsolyaival (ridikül- 
jeivel) történik. Nagyon kéri az egyesület nemes* 
lelkű gyűjtőit, hogy a gyűjtés egy napon, október 
hó 25-ikén induljon meg (előbb nem) és novem­
ber 4-ikéig fejeztessék be.

HÍREK.

A belvárosi r. k. templomban a szakértői 
vizsgálat megtartatván, a tempjomon észlelt bol­
tozati repedés veszélyesnek találtatott. A meg­
repedt boltivet alátámasztották és mig ki nem 
javítják, a templomban istentisztelet nem tarta- 
tik. — Erről főtisztelendő Gőzön István belvárosi 
plábános úr a következő hirdetésben értesíti a 
rom. kalb, híveket: Tudomására hozom a kér. 
híveknek, hogy a templom életveszélyes állapota 
miatt a további intézkedésig a templomban Isten- 
tisztelet nem tartatik. Szíveskedjenek a hivek^az 
alsóvárosi * templomban menni, Gőzön István 
plébános.



Tanító-választól ülésre, mely tegnap d. u.
3 órakor tartatott meg, az iskolaszóki tagok 
csaknem teljes számban jelentek meg. Választási 
elnökül a megye szárics Géza távolléte miatt 
Kiss Simon helyettes polgármestert küldötte ki.
_ A magyarkanizsai határszéli új iskolához
TÚlasztottak tanítót és mint legtöbb szavazatot 
kapott: Kiss Gizella lett megválasztva.

Karácson Gyula nemessége. A hivatalos 
lap legutóbbi száma hozza, hogy a király Ka­
rácson Gyula királyi tanácsos, Bács-Boerog vár­
megye nyugalmazott alispánjának és törvényes 
utódainak, régi magyar nemességük épségben 
tartása mellett a .Bozsoki" előnevet díjmentesen 
adományozta.

A róe. kath. hitközség képviselőtestülete 
pénteken délelőtt 9 ólakor közgyűlést tartott, 
melyen elnöki jelentések vétettek tudomásul és 
megválasztották az igazoló választmányt.

Nagy-gyász érte főgimnáziumunk egyik fia­
tal tanárát, dr. Teleky Istvánt. Egyetlen nővére. 
Szeles Mibálynő vasárnapról hétfőn reggelre elő­
zetes betegség nélkül meghalt. Halva találták 
reggel ágyában. Szívszólhüdés vetett véget fiatal 
életének. Kedden délelőtt temették nagy részvét 
mellett.

A megye monográfiája most készül. Az 
adatok gyűjtésére Vende Aladár a Monográfia 
szerkesztője sorra járja a megye nevezetesebb 
helyeit, hogy a helyszínén szerezhesse meg az 
adatokat és esetleg ásatásokat is eszközöljön. A 
hatóság fölhívta a v. tanácsot, hogy,támogassa a 
szerkesztőt eme munkájában.

A inunkásgimuáiium tervezete- és szerveze­
téről ma egy hete d. u. 3 órakor Veress Árpád 
fögimn. tanár a v. közgyűlési teremben tartott 
ismertető előadást körülbelül 200, legtöbbnyire 
iparos segédek és mesterek előtt. A szakszerű 
és meggyőző előadást nagy figyelemmel hallgatták 
a megjelentek és a végén harsány éljenzésben 
részesítve a tudásvágyat felgerjesztő szónokot, 
csaknem egyhangúlag „nyilvánult meg a munkás 
gimnáziumba való beiratkozás kijelentése. — 
Mint értesülünk már eddig is körülbelül százan 
iratkoztak be hallgatóknak a munkásgimnáziumba. 
Az előadás november hó 3-án este 8 órakor kez­
dődik a közp. népiskolában s azon csak a be­
iratkozott hallgatók vehetnek részt.

A jövő évi sorozás. „A vőderőtörvény ér­
telmében a legközelebbi ujoncállitásra felhívott 
korosztályokban álló mindegyik „hadköteles tar­
tozik a megelőző év hónapjában beírás végett 
illetőségi községének, vagy állandó tartózkodási 
helyének elöljáróságánál akár Írásban, akár sze- 
mólyosen jelentkezni. Aki ezt a jelentkezést 
anélkül, hogy legyőzhetetlen akadályok hátrál­
tatták volna, elmulasztja, azt 10 koronától 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtják.

Üzletáthelyezés. Fekete Sándor 33 év 
óta fennálló könyv - és papirkereskedőse és könyv­
nyomdája mai naptól kezdve a főtéri plébánia 
palotában van.

Dijat nyert. A temesvári baromfikiállitáson 
dr, Ellinger Jenő óriási tyúkokért dicsérő okle­
velet kapott.

Részleges munkaszünet Mindenszentek nap­
ján. A folyó évben Mindszent ünnepe vusárnap- 
ra-esvén, a síroknak ezen ünnepnapon ország­
szerte szokásos feldíszítésére való tekintettel a 
kereskedelemügyi miniszter megengedte a mai 
egész vasárnapon át virágok, koszorúk, gyertyák, 
mécsesek ős a sírok diszi ésóre szolgáló egyéb 
tárgyak árusítását. A sírok díszítéséhez nem hasz­
nált árutárgyak árusítása a mondott jnapon ön­
ként értetődőleg ugyanazon Korlátozás alá esik 
mint más vasárnapon.

Az adai állutkiállitáson a következő zentai 
gazdák nyertek dijat : Anyakancák után 1. dijat, 
80 koronát Szorcsik Mihály, II. dijat 60 koronát 
Bozsó János. — I éves kancacsikók után 111. 
dijat 20 koronát Szorcsik ^Sándor, — 2 éves 
kanoacsikók után I. dijat Bózsó János

Leégett gőzmalom. Szombaton egy hete — 
nagy tűz dühöngött Moholon. Este 10 órakor is­
meretlen okból kigyuladt Jovanovits Lázár mo-

holi jegyző tulajdonát képező gőzmalom és ha­
talmas lánggal égett. Az óriási tűz nagy ijede­
lembe ejtette a felriadt lakosságot és csak a 
szélcsendnek és a tűzoltóság buzgó fáradozásá­
nak köszönhető, hogy a tüzet két órai munka 
után sikerült* annyira elnyomni, hogy további 
veszedelemtől nem kellett félni. A kár 20,000 
korona, ami biztosítás Cróvén nagy részben 
megtérül.!

A kosárfonó szövetkezet f. hő 8-án, azaz 
mához egy hétre délután 2 órakor a népiskolák 
rajztermében rendkívüli közgyűlést tart.

Lóvásárt tart a lóavató katonai bizottság 
Szabadkán a vásártéren e hó 14 én. 4—7 éves 
alkalmas hátas és hámos lovakat fognak vásárolni.

Uj egyesület. A gazdálkodó ifj»k egyesüle­
tet akarnak alakítani, a „Gazdálkodó ifjak egye­
sülete* címén. Az alakuló gyűlést a „Magyar 
Király* szállóban ma, vasárnap d. e. 11 órakor 
tartják meg.

Tölgyfa-eladás. A város tulajdonát képező 
s a koplalói ártéren levő tölgyfák öt—tíz darabon­
ként f. hó 9 ón és a következő napokon délelőtt 
9 órakor a helyszínen készpénzfizetés mellett el­
fognak adatni.

Kis bfínösök tanyája. Árva és elhagyott, 
csavargó és züllött fiuk számára n«gy szabású 
telepet létesítettek Szegeden. Vasárnap délelőtt 
avatták föl a kitünően „berendezett pavillonakat.
A különböző árva- és szeretetházak apró bódék 
ehhez a hatalmas épületcsoporthoz képest, a 
melyet még tovább fognak építeni, úgy, hogy 
ezer gyermek kaphat benne helyet, Egész magyar 
falu lesz az újszeged! pusztaságon, ;őtveu pavil­
onnal, templommal, gyárral, iparteleppel. A tár­
sadalom müve ez, nem az államé s Európa szerte 
legnagyobb gyermekvédelmi intézmény lesz ott a 
szőreghi országút mentén. Család! rendszerre! 
készü't telep. Minden házban egy családfő lakik 
husz-harmincz gyermekkel. Érdekes, hogy az 
egyik családi házra egy bécsi urinő : Thielen 
Mária adta a pénzt, a másikra pedig a szeged- 
csongrádi Takarékpénztár. Húsz holdat Szeged 
városa ajánlott föl. Akit fölvesznek, egész életére 
otthont talál. Nem „küldik el tizenkét-tizen négy­
éves korában, tanítják tovább, képezik iparosnak, 
kertésznek stb., munkát, állást szereznek neki, 
ha fölcseperedik. Testi fenyíték, zárka nincs itt, 
mint a javító intézetekben. Az uj otthont a Gyer­
mekvédő Liga vezeti, ez intézi a felvételt is. Az 
oktatást és nevelést öt tanító végzi Füzessi Már­
ton igazgató vezetése alatt.

Tüzek. A száraz ősz ős a 'vigyázatlanság 
szedi áldozatait. Alig múlik nap tűz nélkül, 
Vasárnap éjjel a középkertek mellett égett le 
egy halom trágya, kedden dóltájt a Tóparton, 
Majoros Menyhért udvarán hamvasztott el a tűz 
egy kazal szalmát ’és egy kúp szárat, s csak 
derék tűzoltóink gyors közbejötté ,'akadályozta 
meg a tűz tovaterjedését. Pénteken a Közőpker- 
tekben és szombaton Kukucskában ^pusztított a 
tűz, úgy, hogy tűzoltóinknak csaknem |napról- 
napra kijut a megfeszítő munkából.

A munkásházak "építését Goldstein, Guel- 
minó és Vukovits együttes vállalkozóknak adta 
ki a város a kedden délelőtt taztott közgyűlésen, 
miután a vállalkozók az ajánlati árból 20 koro­
nát felengedtek és igy a bár lekésett vidéki 
lego'csóbb ajánlati áron kapták meg a vállalaton. 
— A közgyűlés határozatát úgy hozta, hogy az 
csak birtokon kívül felebbezhetö meg.

Uj bor — Ingyen. Az időn oly bőségesen 
fizetlek a szőlőtőkék, hogy szinte vártuk azt a 
hirt, mely végre egyik somogymegyel lapban 
napvilágot látott, ekkép. — Rechnitzer Salamon 
diszeli lakosnak ugyancsak dús szürete volt. Annyi 
mustja termett, hogy el sem tudta szűrni. Az ut 
mellé állított egy nagy kádat, megtöltötte új bor­
ral s rá tett egy korsót ezzel a füiirással :

— Utas, igyál, de kárt ne tégy 1 —
Persze az arra járó-kelőknek kétszer sem kell a 
biztatás.

Városi hirdetmények ; A kicsapói vessző 
apróbb parcellákban készpénz fizetés mellett a 
helyszínen november hő 6-án délelőtt 9 órakor

nyilvános árverésen elfog adatni. — "A magán 
mén vizsgálat november hó 12-én d. e, fél 9 
órakor fog jóidő esetén a gabona piacon, — 
°sz idő esetén a városháza udvarán 'megtartat 

ni. Vizsgálati dijat csak az alkalmas mének 
tulajdonosai fizetnek. A Ikik utólagosan kíván­
ják megvizsgáltatni, azok kötelesek az összes 
vizsgálati dijakat előzetesen lefizetni. — A pulisi 
és koplalói rőzse részből való vágása ki fog 
adatni, vállalkozni szándékozók f. évi november 
hó 5-éig a gazdasági tanácsosnál jelentkezhetnek.
_ A n.-róti vegyesbaromi, ökörcsordai és te-
hónesordai legelőkre november hó 1-töl kez­
dődőig darabonkénti 40 fillér dij mellett 1909. 
február hó végéig terjedő időre birkák kihajt- 
hatók, de a legelők melletti vetésekben okozott 
károkért a jóseágtulajdonosok anyagi ^kártérítés­
sel egyetemlegesen tartoznak. — A nagyréti 
II ik kaik. 6. ős 7. számú parcellák az 1909-ik 
évre szabad használatra a gazd. tanácsos hiva­
talos helyiségében november hó 8-án délelőtti 9 
órakor nyilvános árverésen ki fog adatni.

Kérelem a zongoráját szók hoz. „A magyar 
nemzeti zene müformáit és sajátszetüségeit* szán­
dékozom megírni és ezért hazafias tisztelettel 
felkérem a zongorajatszók közül azokat, akik 
cigányos modorban vagy naturálista-módon §jal­
szanak, hogy a magyar nóta játőkmodorát, zama­
tos, szenvedélyes karakterét ne hagyják elveszni 
elrejtve az ismeretlenség homályában, [hanem 
akár kólába fogjalva, akár az általuk használt 
magyaros futamokat, átmeneteket stb. ismertetve 
örökítsék meg. Ha más népek nemzeti zenéje oly 
sajátszerűségeket tüntet fel, ami faji karakterüket 
büszkeséggel tölti el, a magyar is joggal köve­
telheti, hogy zenéjét, a dólibábos rónák csapongó, 
sírva vigadó nótáit, a magyar lassú és friss csár­
dás játékmodorának nemzeti jellegét egész Euró­
pával elismertessük és az utókor számára meg­
mentsük. Kéziratokat, kólákat vagy szívességből 
átengedett sajátszerzeményeket méltóztassők czi- 
memre (Erdős Tivadar tanár, ^Besztercebánya) 
küldeni, Hisz minden városnak Emegvan a maga 
nótaköltője és cigánya, aki a dalt ^megzenésíti. 
Ne hagyjuk elveszni nemzeti kincseinket I Gyűj­
tőknek megküldöm viszonzásul : Új és briliáns 
zenei hatások a zongorajátékban“ eimü népsze­
rűén megirt ős hangjegy mintákkal ellátót müvemet

Érdekes beszámolás. A XXII. magyar kir. 
szabadalmazott osztálysorsjáték az imént véget 
ért. A közönség jogosan kiváncsi rá, hogy a fő­
nyeremények kikhez jutottak. Csakhogy nálunk a 
főnyeremények nyertesei valósággal menekülnek 
a nyilvánosság elől. A sorsjegyek főelárusitóinak 
könnyen érthető okokból a legszigorúbb díszkró- 
cziót teszik kötelősségévó, s a főelárusitók azt a 
diszkréciót megőrzik. A 600,000 koronás nagy 
jutalomdijat, továbbá a 400,000, 200,000, 100,000, 
90,000, 80,000 koronása stb. főnyereményeket, 
szóval a XXII. sorsjáték összes nagy nyeremé­
nyeit ismét hazánkban nyerték. A legszigorúbb 
diszkréció sem akadályozhatja meg azt, hogy néha 
egy-egy főnyeremény sorsáról közelebb adatok 
nyilvánvalókká ne legyenek: olyankor, a mikor 
maguk a nyertesek nem tartják szükségesnek, 
hogy titokban maradjanak. Ezúttal például nem 
maradt titoknak, hogy a 600,000 koronás jutalom 
egy negyedét — 160,000 koronát — “Tormássy 
Imre, a Városi Villamos Vasút kalauza uyerte 
meg. Egy másik negyede egy állás nélkül levő 
pincér két nyolcad sorsjegyére esett. A boldog 
nyertesnél albérletben lakik egy szegény asszony, 
s neki a szerencse az osztálysorsjáték jutalmá­
nak egy nyolcadát (76,000 koronát) juttatta. 
Ugyanennyit nyert egy ^nyolcad sorsjegyei ,egy 
kőbányai gyári munkás s egy 'magántisztviselő. 
Nagyjában ezek a lefolyt sorsjáték főnyeremé­
nyeinek nyilvánosságra jutott adatai.

Kis* Szerencséje Nagy I Köztudomású 
hogy a m. kir. osztály sorsjáték tervezete ,a leg­
kedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nye­
remények mellett számos kisebb nyeremények 
vannak és különösen az, hogy fele „a kibociáj- 
tott sorsjegyeknek — tehát minden második — 
nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden ró-



tege kipróbálja szerencséjét. Ezer és ezer ember 
lett ilyen utón szegényből gazdaggá. Az uj sors­
játék I. osztályának húzása november 19. és 21. 
én lesz. Tegyen szerencsekisérletet és vásárol­
jon sorsjegyet az előnyösen ismert KissJ,bankhá­
zában (Budapest, Kossuth Lajos-utca 13), mert 
pontosan és lelkiismeresen szolgálja ki vevőit és 
mert Kiss szerencséje nagy :

örömmel látjuk, hogy egy ismert bécú 
ezivarkahüvely gyár hazánkban, Sopronban évek 
óta nagy gyáriizemet fejt ki, melyből az egész 
világon ismert Jacobi Antinikotin le fleurette szi- 
varkahüvely kerül mint hazai .gyártmány forga­
lomba. Örömmel üdvözöljük a hazai ipar eme 
előrehaladását, annál is inkább, mert nincs szük­
ségünk arra, hogy pénzünkért osztrák árut ve- 
vegyünk. Lapunk mai számában erre vonatko­
zólag közölt hisdetóstolvasóink figyelmébe ajánljuk, 

A Liniment. Cnpsici comp, a Horgony Palu 
Expeller igazi, népszerű háziszerre lett, mely 
számos családban már sok óv óta mindig kész­
letben van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, kösz- 
vény, csúznál stb.-nől a Linimenttel való bedör- 
zsölések mindig fájdalomcsillapító hatást időzte- 
elő; sőt járványkórnál, minő : a kolera ős hányók 
hasfolyás, az altestnek Linimenttel való bedör- 
zsölőse mindig igen jónak bizonyult. Ezen kitüná 
háziszer jó eredménnyel alkalmaztatott bedörzsö- 
lósképpen az influenza ellen is és üvegekben : ő 
bO fillér, 1 kor. 40 f. ős 2 korona a legtöbb 
gyógyszertárban kapható; de bevásárlás alkalmá­
val tessék határozottan: Richter-főle Horgony- 
Linimentet (Horgony- Paiu-Expellert) kérni, vala­
mint a „Horgony“ védjegyre ós a Richter czég, 
jegyzésre figyelni és csakeredeti üveget elfogadni.

Aki sikerrel akar hirdetni, forduljon az 
.Általános Tudósitó“ (Leopold Gyula) hirdetési 
osztályához, Budapest, VII., Erzsébet-körut 41. 
ahol hirdetéseket az összes létező bel- és kül­
földi hírlapokban és naptárakban kiváló szakér­
telemmel, lelkiismeretessel), pontossan és szolid 
árakon eszközölnek, Több mint 200 naptár ki­
zárólag képviselete, vidéki lapok központi hirde­
tési osztálya, számos hírlap kizárólagos kezelősóge. 
Díszes ujságkatalógus, képes naptárjegy zők es 
minden felvilágosítás a t. c. hirdetőknek díjmen­
tesen.

Díszítsük lakásunkat télen s kertünket nyáron 
valódi Haarlem! hagymás virágokkal. Postán 
beküldött 8 K. ellenében portó- ős vámmentesen 
küldjük Ausztria Magyarországba a mi legjobban 
kedvelt normagyűjteményünket vagy 30 jácint­
hagymát üvegek, vagy 40 drbot cserepek, eset­
leg 40 drbot kerti ültetés számára. Vagy egy 
gyűjteményt szobákba 150 darabból, 45 cserép 
számára. Vagy egy kerti összeállítást 250 drbból, 
esetleg egy kerti és szoba összeállítást 240 drb­
ból. Tartalmaz pompás választékot jácint, tulipán, 

nárciss, csilla hóvirág stbből.
Gazdagon iluszlrált sok elismerőlevéllel ellátott 
főárjegyzék ingyen ós bőrmentve.

Blumenzwiebel Züchterei 
„HUIS TER DUIN" (A. G.)

Nordwik bei Haarlem (Hollandia)

CASINO 
TALISMAN 
GRAND VIN

Nyill-lér.#)
• •

Az „üstökös“
a legjobb magyar vicclap. 

Hetenkint 20 oldal, színes képek. 
Előfizetés: (jul. dec.) 6 korona.

„ (jul. okt.) 3 korona.
A ki a félévi előfizetést most beküldi, 

ingyen kapja az 1907. évi teljes bekötött 
évfolyamot. (700 oldal vicc, kép, stb.)

Utalványéira :

Üstökös,
Budapest, V. Szabadságtér 11,

*)E rovat, alatt közlőitekért a boköldő a felelős.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Fekete Sándor

AMERIKA
Elutazás HavrebÓl minden szombaton, 

Bécsiből minden kedden. 
Utazási jegyek a

Francia vonalra
Amerikai vasúti jegyek bármely 

állomásra eredeti árban.
Bővebb felvilágosítást ingyen és bőrmeutve 

CSAKIS a

FRANCIA VONAL ad
Béos, IV, Wiedener Gürtel Nr. 16.

(A dőli- és allamvaspáiyával szemben.) 
•V A címre gondos ügyelet kéretik, na

Kiadó üzlethelyiségek.
A ZENT A-VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR 

épületében, jelenleg Fekete Sándor által 
bírt üzlethelyiség, valamint az új PLÉBÁ­

NIA-PALOTA piactérre néző részében egy 
kissebb üzlet helyiség október l-töl kiadó, 
Érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek

Fekete Sándor
könyvkereskedésében.

XXVII-ik magyar királyi
■ r. r

Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú 
és jótékony czélokra fog fordittatni.

Ezen sorsjátéknak 11969 nyereménye 365,000 
korona összegben készpénzben.

Főnyeremény 16,000 korona,
további :

1 főnyer. 30.000 kor,
I „ 10.000 „
1 „ 5,000 „
5 „ 2.000 „

10 nyer. á 1.000 kor.
ISO „ „ 100 „
300 „ „ 50

1500 „ „ 20
10000 „ „ 10 n

Húzás visszavonhatatlanul
1906. óv december hó 30-án.

Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorsjegyok kaphatók a magyar kir. lottójővedéki 
igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), valameny- 
nyi pősta-, adó-, vám- és ióhivatalnál, az összes 
vasúti állomásokon s a legtöbb doliánytözadében 

és váltó-üzletben.
Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

1050. szóin 
1908. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zentai kir. járásbíróságnak 1907. 
évi Sp. il. 1394/11 számú végzőse következté­
ből! Dr. Dénes József ügyvéd által képviselt 
Müller Lajosnó javára 50 K. 80 f. s jár. erejéig 
1908. évi május hó 27-én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás u'ján le ős telülfoglalt ós 1150 K.-ra 
becsült következő ingóságok, u. m.: sertések, 
lovak, tehenek, kocsik, sorvetőgép stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zentai kir, járásbíróság 
1908. évi V. 706/6. számú végzése folytán tőke­
követelés és eddig összesen hátr. 28 kor.-ban 
biróilag már megállapított, költségek erejéig, 
végrehajtást szenvedő zentai határbeli lakásán 
leendő megtartására 1908. évi november hó
13-ilc napjának délutáni fél í órája 
határidőül kitüzotik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükséges elén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták ós azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t, c. 120 §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik,

Kelt Zentán 1908. évi október hó 26 napján.

Kemény Adolf
kir, bir. végrehajtó.

Aki hirdetni akar
még pedig sikerrel, az forduljon 
az „Általános Tudósító“ (Leo­
pold Gyula) osztályához, Budapest, 
VII. Eriseket körút 41,, ahol hir­
detéseket az összes létező bél­
és külföldi hírlapokban és nap­
tárakban kiváló szakértelemmel, 
lelkiismeretesen, pontosan és 
szolid árakon eszközéinek. Több 
mint 200 naptár kizárólagos 
képviselete, vidéki lapok köz­
ponti hirdetési osztálya, számos 
hírlap kizárólagos kezelőségo. 
Díszes ujságkatalógus, képes 
naptárjegyzék és mieden felvi­
lágosítás a t, o. hirdetőknek 
díjmentesen.

uürkqfa
iSigyiSiLötaapi

„M l-l-t ? ‘ — „Papa megengedte ! Hisz’ valédl Jakobi- 

féle Aatlnlkotln-clgarettahúvelyek fadobozban I“

Figyelem 1 Csakis a JACOBI- Jelzéssel valódi !

Minden fadoboz egy érdekes tinyésztártyát tartalmaz



Védjegy: ..Ilorgoujrf1

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony Pain-Expeller

élű
egy régjének bizonyult hizieier, mely mir sok 
óv ót« légi .1b mo-ltapító szemei bizonyult 
köszvenynél, osuznal -- meghűléseknél, l.edérz-
—...... eöléské|.|» r használva. ...... ............

Figyelmeztetés. >■', ny hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak l-'-sy ink és isak olyan (ive­
det f'n'oiynk el, mely a „Horgony“ vódjegygyol 
te n Richter '■egjegyze.^, e.látott dohazba van 
csomagolva. Ara üvegek non K -.80, KI.40 w K2.— 
ée úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhír",

Prágában, Elisahetlistrasse S.-siou,. ~ 
Mindennapi szétküldés.

I

III
„BIZTOSÍTÁSI ÉVKÖNYV“ 5 kor. 
Kapható diszkötesben 400 eldal

üj munkatárs az ügynökök 
részére.

Jó üzleti eredményeket az életbiztosí­
tás terén csak úgy érhetünk el, ha az összes 
versenytársaságok díjtételeit és kötvényfel­
tételeit alaposan ismerjük,

Ez könnyen elérhető, lm megrendeljük Nádas 
Nándor „Biztosítási útmutató* cimü mun­
káját, mely kiadásunkban rövidesen megjelenik.

Ez kiválóan alapos és pontos magyar szak­
munka lesz, mely az össes intézetek legújab­
ban megváltozott díjtételeit és feltételeit köny- 
nyen kezelhető összehasonlításokban fogja tartal­
mazni es hemulatni.

Szakembereknek nélkülözhetetlen 1
Ara zsebkönyv alakban 1 kor. 30 fillér.
Megrende hetö a

.Biztosítási és Közgazdasági Lapokénál
Budapest, VI, kér., Yörösmartj-utca 48. sz.

A lap előfizetési ara */4 évre 3 korona.

■mmEladó.
DévitH.fiakkeroH-fóle ház, valamint 

-----  házi bútorok és eszközök ------
örökáron jutányosán eladók.

Érdeklődők forduljanak Hőnnig 
Hanni-hoz az . ladó házban (De nbinszlty-u ) | ,5,^ ....

Több használt

vaskályha eladó
Fekete Sándornál.

7/ FEKETE SÄMDOR
könyv és papirkereskedése és könyvnyomdája 

Z UNTÁN, a Szt-István plébánia palotájában.

ÉRTESÍTÉS.

ylp'7

II?

Tisete’ettel ér'esilem Zenta város nagyérdemű 
közönségét, hogy

( SS év óta f@aaÄ&U6

könyv- és papirkereskedésemet
valamint évek hosszú során át fokozatosan fejlesztett, 
és jelenleg a mai modern kor igényeinek teljesen meg­
felelően felszerelt

KÖNYVNYOMDÁMAT

ét)

a Szt.-lstván plébánia palotájába
helyeztem át.

Kérem a n, é. közönséget, hogy jelen értesítésemet 
tudomásul venni és becses bizalmával továbbra is 
megajándékozni kegyeskedjék.

Zenta, 1908. november hó.
teljes tisztelettel

Fekete Sándor.
BD: -Ilila

i>í

CB H I R D E T M É N Y. ($)
Ezennel közhírre tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Péuzügymiuisteriuin ellenőrző közegei a M így. Kir. Szab. Oiztálysorsjáték (XXIII 

sorsjáték) J. osztályára szóló szorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelárusitóknak árusítás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium
által jóváhagyott sorsolási terv itt következik :

A tóagy. Kir. Szab. Osztáiysorsjáték Sorolási Terve.
Husmnharinadik Sorsjáték. 125,000 sorsjegy, 62,500 nyeremény.
Első osztály.

Betét 12 korona. 
lluzáe . 1908. lot, 19. és 21

Második osztály.
Betét 20 korona. 

Hutás. 1908 doc, IS., lü őa 17.

Harmadik osztály
Betét 32 korona. 

Húzós. 1909. jan. 12., 13 ós 14.

Negyedik osztály.
Betét iO korona. 

Húzás*. 1909. fob, 9., 10. és 11
nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény1 a 6UUÜÜ 1 á 70000 1 i\ 80000 1 a 90000

1 á 20000 1 á 2500 1 l á 30000 l a 400001 á 15000 1 á 20000 1 á 25000 1 a 250001 á 10000 1 á 15000 l á 20000 1 á 20000á 5000 1 á 10000 1 á 15000 1 fi 15000
4 a 2000 8000 4 á 3000 12000 4 á 10000 40000 4 á 10000 10000
6 á 1000 6000 6 á 2000 12000 á 3000 18000 6 á 3000 1-OüO

10 á 500 5U00 10 á 1000 ÍOUUO 1U á 2000 20000 10 á 2000 20000
35 á 300 1050J 20 á 600 10000 15 á 1000 15000 15 á 1000 15000115 a 100 11500 130 á 300 39000 135 á 500 67500 135 a 500 675903825 á 40 153000 4825 á 80 386000 5325 á 130 692250 5325 á 170 905250

4000 nv. Kor. 304.UI )U 50 0 ny Kor. 609 000 5500 ny. Kor. 1022750 )5U0 ny Kor. 1255<50 1

Ötödik osztály.
Betét 32 korona, 

Húzós 1909. móré. 2., 3. rs 4

Hatodik osztály.
Betét 2í korona■

Nyeremény
1 
1 
1 
1 
1 
4 
6

10 á 
15 á 

135 á

10000 
3000 
2000 
1000 

500
____ 200
ÖOOU nv. Kor.
48

Korona
400000

40000
25000
20000
15000
40000
18000
20000
15000
67500

965000
1325500

Az I. osztály húzása 1908. noiember lió 19. és 21-éu tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellen 
örzö ható-ág és királyi közj gyzö jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. 
OsBtálysor-játék valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest. 1908. évi október hó 25-én.

lágy. Ili űzni. Oszíálysorsját igazgatósága-
Hazay.£ Lukács.

Legnagyobb nyeremény
szereucsés esetben

1. 0 0 e. 000

millió korona.
1 jut.Kor. 600000 600090
1 ny. 400000 400000

5 1 á 200000 200000
0 1 á 100000 ÍOOCOO
z - 1 á 90000 90000
;5 a 1 a 80000 80000
t.= 1 á 70000 70000*5 cic 1 á 60000 60000
í -b1 1 a 50000 50000

1 á 40000 40000
0 .* 2 á 30000 60000
c * 2 á 25000 50000
"Ü 4 á 20000 80000
B 8 á 15000 120000
8 30 á 10000 300000

< 60 á 5000 300000
1435 á l000 870000
900 á 1000 900'>00

1200 á 500 600(100
34850 á 200 6 970000

37,500 *Vjüt. kor. 11.940,000
Nyomatott Fekete Sándor könyvnyomdájában Zentán.


